

中国篮协副主席徐济成：

烟台是中国重要的篮球人才基地

2023年全国男子篮球联赛(NBL)8日在山东烟台宏范文化体育中心篮球馆开幕。作为中国男子职业篮球唯一的夏季联赛，本次比赛共有安徽、辽宁、江苏、广西、长沙、武汉、陕西、石家庄、江西、合肥、河南、中国香港等12支队伍参加。

昨日，中国篮协副主席、中篮联(北京)体育有限公司董事长徐济成现身现场。YMG全媒体记者就烟台篮球未来发展等问题对其进行了专访。他表示，“烟台作为中国重要的篮球人才基地”，会在不久的将来迎来自己的“第二春”。

YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 张益忠 孙承诺 摄影报道

“这里是重要的篮球人才基地”

说起烟台，作为青岛人的徐济成坦言，自己年轻时还曾与烟台球队较量过。“烟台是山东的体育之乡、篮球之乡、田径之乡，我1986年大学毕业时，一次全省比赛的决赛对手就是烟台队，烟台球员的水平很高。”

在他的印象中，烟台涌

现出很多体育明星，“比如打排球的崔咏梅、安家杰，篮球也涌现出像王德礼、范斌、王军、张兆旭、张晓妮、李缘等优秀球员。”他说，“烟台不光是篮球出色，田径也同样出色。这为烟台后备人才的培养提供了巨大的发展空间，这都会成为

烟台的财富。”

“我们的球员，每年只能打15场左右的高水平比赛，而在国外，这一数据通常在30—50场。在烟台，我了解到有一大批如宏达集团董事长孙专利等热爱篮球、愿为篮球付出的企业家。另外，范斌作为高端人才回归故乡，烟台篮

协也在积极工作，他们为烟台争取并承接了很多高水平比赛，这都会为今后烟台篮球的发展打下非常好的基础。随着中国篮球U系列比赛越来越多地引进烟台，我相信将来高水平的比赛或者拥有属于自己的高水平运动队，一定也会水到渠成。”

“烟台不缺人才，缺的是系统训练”

篮球发展，离不开对青少年的培养，徐济成认为：“青少年篮球培养的这个问题，不光是烟台，在全国也是新课题。”同时，他表示，青少年人才培养有着急需改变的短板——成长体系不完善。

“每个地方的学校、体校、社会都有不同的培养体系。孩子

们的学业和训练也不能很好地结合起来。”对于这一问题，他告诉记者，“将来的训练还是要放在校园进行，这样就会有很多佼佼者会被尽早发现。当然，发现后，也要有长期的数据支持。我们做过统计，培养一个优秀的篮球运动员需要13.5年的周期。这就需要强大的数据支持。”

烟台需要从“小小CBA”做起

“什么时候烟台能拥有自己的职业球队？”“什么时候能在家门口观看更多的高水平赛事？”这是球迷老生常谈的问题。对此，徐济成认为，现在CBA联赛经过近20年的发展已经比较成熟。

“这是一个职业的、商业性质的联赛，球队转让费从最初的100多

万元发展到如今需要10亿元，这期间经历了漫长的过 程，同时需要强大的物力和财力支撑。如果烟台想要拥有自己的CBA球队，那就需要寻找有实力的企业投资，还要建成一个能容纳12000—8000人的体育馆。因为只有这样，才能通过门票、广告、转播等增加收入。”

但他也直言，山东已经拥有了山东高速和青岛两支CBA球队，如果出现第三

说起选材，他表示：“篮球是速度、技巧、智慧的运动，只有拥有这些天赋，才会再去考虑身高问题。也只有拥有了上述三点，球员的身高才能发挥出最大作用。我觉得烟台不缺体育人才，缺的是系统训练。如果这一问题解决，烟台就会迎来发展篮球的第二春。”

支，势必会像浙江一样，出现发展不均衡的问题。“现在中国篮协在大力发展二级联赛NBL，烟台如果想要发展职业俱乐部，就要先从少年CBA、小小CBA等篮协的公益活动入手，带动当地青少年参加篮球运动。一旦从小学开始养成这个习惯，这个爱好就会伴随终生。”

他说。

U20女足亚洲杯预选赛 中国队三连胜进正赛

新华社仰光6月10日电 2024年乌兹别克斯坦U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组第三轮比赛10日在缅甸仰光结束。中国队以5:0大胜东道主缅甸队，取得三连胜，以小组头名成绩晋级正赛。

本场比赛中，中国队在上半场打进3球，卢家玉、姜晨璟和霍悦欣各进一球；下半场中，中国队赵欣悦连进两球。

本届U20女足亚洲杯预选赛第二阶段B组比赛6日开赛。第一轮比赛中，中国队以1:0击败中国台北队取得“开门红”。第二轮比赛中，中国队以5:0大胜尼泊尔队。

本届U20女足亚洲杯正赛将于2024年3月在乌兹别克斯坦举行。东道主乌兹别克斯坦队和上届赛事前三名日本、朝鲜、韩国队已经直接获得正赛资格。

新加坡羽毛球公开赛 “凡尘”组合女双夺冠



昨天，在2023年新加坡羽毛球公开赛女双决赛中，中国“凡尘”组合、世界排名第一的陈清晨/贾一凡发挥出色，以大比分2:0击败韩国组合白荷娜/李绍希，获得冠军。这是“凡尘”组合自苏杯夺冠后拿到的第一座女双冠军奖杯。

“凡尘”组合与韩国队的白荷娜/李绍希在国际赛场有过两次交手，双方各取一胜。因此，这场强强对话备受球迷关注。首局比赛，“凡尘”组合与对手在前后场展开多拍对攻，白荷娜/李绍希以11:9领先。16平后，“凡尘”组合连续进攻得分，以21:16先赢一局。易边再战，“凡尘”组合继续利用犀利的进攻向对手施压，以11:7领先，在顶住韩国队的反扑后，“凡尘”组合以21:12拿下全场比赛。

罗桓



欧冠捧杯 曼城完成“三冠王”伟业

这次的伊斯坦布尔没有奇迹，而是一个历尽坎坷终于加冕欧冠新王的故事。

在北京时间11日凌晨结束的欧冠决赛中，曼城1:0艰难战胜国米，队史首次拿下欧冠冠军奖杯！

曼城也就此在本赛季实现欧冠、英超、英格兰足总杯“三冠王”伟业。

曼城一路走来很强势

本赛季欧冠中，曼城一路走来十分强势。小组赛阶段曼城4胜2平，以小组第一出线。而后他们双回合8:1大胜RB莱比锡、双回合4:1大胜德甲豪门拜仁慕尼黑、双回合5:1大胜皇马。

7胜5平0负的战绩打通了

他们晋级决赛之路，加上决赛1:0取胜国米，曼城成为欧冠历史上第15支以不败战绩夺冠的球队。

回首曼城这些年的欧冠冠军追寻之路，则相当坎坷和艰难。

2019—2020赛季欧冠1/4决赛，曼城爆冷大冷以1:3被里昂

淘汰出局。

2020—2021赛季欧冠决赛，曼城以0:1不敌切尔西，无缘冠军。

上个赛季，曼城也一度接近欧冠冠军奖杯，但是他们在半决赛的点球大战中被皇马击退。

瓜迪奥拉再创历史

此前屡次无缘欧冠冠军，已经成为名帅瓜迪奥拉和曼城的梦魇。

实际上，从瓜迪奥拉2016年成为曼城主帅以来，他一直手握一把好牌，率领球队夺得5次英超冠军、2次足总杯冠军、4次联赛杯冠军和2次社区盾杯冠军，但在欧冠赛场迟迟无法取得突破。

尤其2020—2021赛季欧冠决赛，曼城以0:1不敌切尔西的比赛中，瓜迪奥拉选择的战术备受外界质疑。

不断追寻之下，瓜迪奥拉与曼城队这一次没有让人失望，虽然决赛过程没有如外界所预想一样“砍瓜切菜”，但好在结果上是完美的。

由此，曼城本赛季实现欧

冠、英超、英格兰足总杯“三冠王”。瓜迪奥拉也完成教练生涯率队三夺欧冠冠军的成就，此前他曾2009年和2011年率领巴萨欧冠夺冠。

欧冠决赛场地伊斯坦布尔，这次没能再现惊险刺激的足坛奇迹故事，但新王如愿加冕、名帅瓜迪奥拉率队打破梦魇，这样的故事也足够完美。



哈兰德高举欧冠冠军奖杯

斯维亚特克法网卫冕

新华社巴黎6月10日电 世界头号女单、波兰选手斯维亚特克经历了她今年在红土大满贯赛场最艰难的一场比赛。在10日进行的2023法国网球公开赛女单决赛中，她苦战三盘以6:2、5:7、6:4险胜捷克“黑马”穆霍娃，成功卫冕。

这也是年仅22岁的斯维亚特克四年内第三次在法网夺得女单冠军，加上2022年在美网折桂，斯维亚特克职业生涯的大满贯单打冠军数量增加到4个。

斯维亚特克迄今四进大满贯决赛保持全胜，但这是第一次和对手打满三盘，夺冠后她掩面而泣。对于26岁的穆霍娃来说，亚军也已经是她个人在大满贯赛场取得的最好成绩。